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Μετά τον ξηρό και ζεστό καιρό, αναμένεται σημαντική αλλαγή στις αγρομετεωρολογικές συνθήκες κατά την

επόμενη επταήμερη περίοδο. Στα μέσα Ιουλίου, προβλέπονται σημαντικές βροχοπτώσεις, πτώση των

θερμοκρασιών και βελτίωση των συνθηκών για την ανάπτυξη των γεωργικών καλλιεργειών. Θα υπάρχει

πιθανότητα χαλαζοπτώσεων.

Μετά τον ξηρό και ζεστό καιρό, αναμένεται σημαντική αλλαγή στις αγρομετεωρολογικές συνθήκες κατά την

επόμενη επταήμερη περίοδο.



електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

2 / 2

Οι εξαιρετικά υψηλές θερμοκρασίες και η χαμηλή ατμοσφαιρική υγρασία στις αρχές της δεύτερης δεκαήμερης

περιόδου του Ιουλίου είχαν δυσμενή επίδραση σε μέρος των ανοιξιάτικων καλλιεργειών και προκάλεσαν πτώση

λουλουδιών και καρπών σε ορισμένες λαχανικές καλλιέργειες (ντομάτες, αγγούρια, κολοκυθιές, φασόλια). Σε

αντίθεση με τις βόρειες και κεντρικές περιοχές, σε πολλά μέρη της Νότιας Βουλγαρίας οι βροχοπτώσεις του

Ιουλίου δεν είχαν οικονομική σημασία, γεγονός που οδήγησε σε εμβάθυνση του ελλείμματος υγρασίας του

εδάφους. Σε ορισμένες τοποθεσίες της Θρακικής Πεδιάδας (οι αγρομετεωρολογικοί σταθμοί Παζαρτζίκ,

Πλόβντιβ, Σλίβεν) δεν υπάρχει υγρασία στο στρώμα του εδάφους των 50 cm, και στο στρώμα των 100 cm τα

αποθέματα υγρασίας του εδάφους είναι λιγοστά – κάτω από 50–55% της χωρητικότητας πεδίου.

Κατά το πρώτο μισό της επόμενης επταήμερης περιόδου, προβλέπονται σημαντικές βροχοπτώσεις, πτώση των

θερμοκρασιών και βελτίωση των συνθηκών για την ανάπτυξη των γεωργικών καλλιεργειών.

Μέχρι το τέλος της δεύτερης δεκαήμερης περιόδου, με θερμοκρασίες κοντά στο κανονικό και βελτιωμένα

αποθέματα υγρασίας του εδάφους, θα συνεχιστεί το άνθισμα, η γονιμοποίηση και η πλήρωση των σπερμάτων

στον ηλίανθο. Στο καλαμπόκι, ανάλογα με την πρόωρη ωρίμανσή του, θα παρατηρηθούν διαφορετικά στάδια –

από την ανθοφορία σε πιο όψιμους υβριδισμούς μέχρι την αρχή του σταδίου της γαλακτώδους ωριμότητας σε

πρόωρους υβριδισμούς καλαμποκιού σε ορισμένα μέρη στις νότιες περιοχές της χώρας. Στο βαμβάκι, θα

παρατηρηθεί η αρχή του σταδίου της άνθησης μέχρι το τέλος της περιόδου.

Κατά την περίοδο, προβλέπεται εκ νέου η πιθανότητα χαλαζοπτώσεων και ο κίνδυνος διασποράς των σιτηρών.

Πιο κατάλληλες συνθήκες για τη διεξαγωγή του θερισμού του σιταριού θα εμφανιστούν στο τέλος της δεύτερης

δεκαήμερης περιόδου του Ιουλίου.

Προς το παρόν, οι μέσες αποδόσεις σιταριού που επιτυγχάνονται είναι καλές έως πολύ καλές, σε πολλά μέρη

της χώρας ξεπερνώντας τα 500 kg/στρέμμα.


